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ДОСЛІДЖЕННЯ ДОСВІДУ ВИКОРИСТАННЯ МІЖНАРОДНИХ 

СТАНДАРТІВ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ 

Українські підприємства щораз частіше намагаються використовувати досвід 

іноземних підприємств не лише під час впровадження досягнень у виробничий процес, 

але й у питаннях висвітлення інформації про результати діяльності у звітності для 

підвищення ефективності прийнятих рішень на основі цієї інформації. Тому необхідно 

ознайомитися із досвідом впровадження міжнародних стандартів у деяких країнах.  

У США підприємства зобов’язані розкривати лише ті методи обліку, які суттєво 

впливають на фінансові результати, представлені у звітності, та можуть вплинути на 

рішення користувачів, що приймаються на основі цієї інформації. Здебільшого чітко 

регламентується звітність лише акціонерних товариств, акції яких котируються на 

фондовій біржі, а також підприємств тих галузей, котрі регулюються державою [1, с. 

67]. 

В Європі значно активізувалися процеси уніфікації та стандартизації 

законодавства, а також обліку, звітності і статистики європейських країн після 

створення ЄС. Так у Німеччині застосовуються два види звітності – комерційна і 

податкова, складена на основі комерційної, зміненої відповідно до податкових правил. 

Комерційний варіант може бути складений у вигляді балансу результатів і балансу 

майна. Малі підприємства мають право складати тільки податкову звітність. Але великі 

компанії складають консолідований баланс, консолідований звіт про прибуток і збитки. 

Публікація звітності обов’язкова для компаній, що застосовують МСФЗ. [2, с. 340].  

У Франції обов’язкова звітність включає баланс, звіт про фінансові результати, 

звіт про рух грошових коштів, звіт про використання прибутку, звіт керівника, 

пояснення. Публікація звітності обов’язкова для акціонерних товариств, великих 

партнерських компаній з обмеженою відповідальністю, для середніх компаній 

(скорочені пояснення), для малих підприємств (скорочені звітність і пояснення) [3, с. 

422]. 

Впровадження МСФЗ в країнах Балтії відбувалося в основному завдяки 

інтеграції економік Балтії в єдине європейське економічне співтовариство та 

регламентовано на законодавчому рівні. Всі три країни в доповнення до МСФЗ 

застосовують національні стандарти бухгалтерського обліку, які базуються на МСФЗ, 

хоча мають різний рівень наближення до них.  

Перехід на МСФЗ здійснює і Росія в рамках «Програми реформування 

бухгалтерського обліку відповідно до МСФЗ» з 1998 р. [4]. У тому ж році у Республіці 

Білорусь прийнято Державну програму переходу на Міжнародні стандарти. 

Національні стандарти Казахстану були розроблені на базі МСФЗ та мають схожість, 

але не цілком відповідають МСФЗ. Відповідно до закону, за МСФЗ зобов’язані 

складати звітність великі підприємства та публічні організації.  

У Китаї практикується складання трьох форм бухгалтерського звіту – 

бухгалтерського балансу, звіту про прибутки та збитки і звіту про зміни у фінансовому 

становищі. З метою доповнення основних звітів та оприлюднення детальнішої 
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фінансової й іншої оперативної інформації від підприємств вимагається також 

комплект додаткових звітів. Даний комплект повинен супроводжуватися 

«Роз’ясненням фінансового становища», де зазначаються позитивні надбання та 

недоліки поточного року, а також заходи, які слід здійснити в очікувані поліпшення у 

році наступному [2, с. 340]. 

Як бачимо, практично у всіх описаних країнах здійснюється перехід на 

міжнародні стандарти фінансової звітності. Тому і в Україні впроваджуючи вимоги 

Міжнародних стандартів фінансової звітності діяльність українських підприємств 

стане прозорішою. Звітність таких підприємств, складена за міжнародними 

стандартами, дасть змогу об’єктивно оцінювати стан фінансовий стан підприємства і 

ухвалювати обґрунтовані управлінські рішення, а також сприятиме росту довіри 

потенційних інвесторів до облікових даних звітних форм. А підприємства, яке 

вестимуть облік за міжнародними стандартами, будуть економити кошти та час на 

трансформацію фінансової звітності у відповідність до вимог МСФЗ. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ З 

УРАХУВАННЯМ ПРОФЕСІЙНИХ РИЗИКІВ БУХГАЛТЕРА 

Одним з, чи не основних, ризиків відображення недостовірної інформації в обліковій 

та управлінській звітності так званий ризик людського фактору бухгалтера. Виникають 

професійні ризики бухгалтера в процесі ведення бухгалтерського обліку, а саме, коли над 

обліковою інформацією здійснюється ряд дій – вимірювання господарської діяльності 

шляхом реєстрації даних; здійснення обробки та інтерпретації даних; передача інформації 

у вигляді звітів для використання її в управлінні діяльністю підприємства. 

Питанням складових професійного ризику бухгалтера та причин його виникнення 

займалися такі вчені та науковці як Ф.Ф. Бутинець [1], І.М. Вигівська [2], Я.В. Соколов [3], 

А.С. Толстова [4], та ін. Не применшуючи доробок науковців актуальним залишається 

питання зменшення ризику непрофесійності, ризику людського фактору (не навмисних 

помилок), та встановлення відповідальності за наслідки професійних ризиків бухгалтера.  

На сьогодні в сфері бухгалтерського обліку як для керівництва підприємства, так і 

для користувачів бухгалтерської звітності, існує велика кількість ризиків, пов’язаних з 


